

减产未有动静 纽约油价跌至年内低点

□特约撰稿 周洪涛

昨日,纽约商业期货交易所11月原油期货合约在亚洲电子盘下跌26美分至每桶57.33美元报收,盘中一度跌至每桶57.22美元,创出今年以来以来低点。业内人士称,因石油输出国组织迟迟未能正式宣布减产,促使原油期货连续走低。

据悉,欧佩克轮值主席、尼日利亚石油资源国务部长道科鲁11日表示,欧佩克成员已经同意采取减产保价措施,将原油日产量减少100万桶。不过,作为欧佩克核心成员以及全球最大的产油国,沙特阿拉伯却迟迟没有公开对减产一事表示支持。因此,石油交易商们对欧佩克能否很快达成减产协议表示怀疑。

在美国的石油生产商和炼



纽约油价走势图 张大伟制图

油商也像其亚洲和欧洲同行一样表示沙特阿拉伯11月份的原油供应将与8月份基本持平后,油价面临进一步的下行压力。这些声明与上周有关沙特阿拉伯准备减少11月原油产

量的报导互相矛盾。

油价近三个月来猛跌24.00%,同时需求增长放缓,石油输出国组织因此表示应当尽快将产量削减3.5%。石油输出国组织代表称,所有成员国

均支持在各自现有配额基础上减产的方案,只有不受配额约束的伊拉克和燃料净进口国印度例外。根据该机制,石油输出国组织最大成员国沙特每日将减产约30万桶,最小成员国卡塔尔每日约减产3万桶。

但从目前来看,由于油价持续下跌,市场开始质疑石油输出国组织是否有能力应付这种情况。而产量超过配额的多数石油输出国组织产油国和那些没有能力满足配额的产油国(主要是委内瑞拉和伊朗)之间由此也产生分歧。产量超过配额的成员国称,应该以实际供应量作为减产的起点,而此举可能导致石油输出国组织配额体系的崩溃。

根据路透数据,9月伊朗石油日产量为395万桶,低于411万桶的官方上限。分析师称,如果削减实际供应而不是

配额将会给伊朗带来沉重打击。委内瑞拉受到的冲击将更大。根据路透数据,9月该国日产量仅为250万桶,低于322.3万桶的配额。

与之相反,那些产量超过配额的国家则处之泰然。石油输出国组织成员国中产量超过配额最多的阿尔及利亚即使在削减产量之后,其产量仍高于正常配额水准。

欧佩克上一次削减原油日产限额是在2004年12月,削减限额为每天100万桶。欧佩克当时宣布减产决定后,国际油价立即出现明显上涨。

截至北京时间昨日23点,纽约商业期货交易所11月原油期货价格最新报每桶58.10美元,涨0.51美元;伦敦国际石油交易所11月北海布伦特原油期货价格最新报58.70美元,跌0.2美元。

布局即期交易 上油所意在错位竞争

□本报记者 黄嵘

Codelco 首席执行官:
铜供应紧张
将持续至 2008 年

□本报记者 黄嵘

“我们预计明年市场将非常紧张,这有可能一直持续到2008年,直到供应面对十分旺盛的需求作出回应。”就市场关心的铜的供需状况问题,Codelco 首席执行官 Jose Pablo Arellano 在伦敦金属交易所(LME)会议间隙向媒体表示。

他认为,随着对建筑业和城镇化的持续投资,中国飞速发展的经济将继续推动全球铜需求的增加。

今年稍早时,Arellano 曾表示,Codelco 的产量将至少在2008年之前保持稳定,公司新的Gaby 铜矿计划于2008年投产。他同时称,Gaby 铜矿的年产量将为约15万吨,该数字将部分计入公司2008年产量,并完全计入2009年产量。他还表示,公司旗下大型丘基卡马塔(Chuquicamata)铜矿基地7月发生的山体滑坡事件对公司今年产量几乎毫无影响。

LME就新修订
库存条款征求意见

□本报记者 黄嵘

本周三,伦敦金属交易所(LME)表示,其已经聘请了伦敦一家的独立第三方顾问公司—Europe Economics 来评估新修订的 LME 库存运输合同条款可行性。

到11月底前,Europe Economics 将搜集市场参与者对此新条款的意见,并在2007年第一季度中将这一调查报告交于LME 库存委员会。这次调研征求意见的对象主要为那些在契约方面、操作方面以及财务方面同这一新的 LME 库存合约有关的市场参与者。

美尔雅期货
网址: http://www.mfc.com.cn
电话: 027-85754493

首先,新推出的即期现货撮合交易方式可以让交易商按照上海石油交易所的规定灵活设定交易商品、品种、主要质量标准、交货地、产地、交货周期等。这可以更加符合交易商的个性化需要,将来,即期现货撮合交易系统交易的商品,将不仅包括燃料油,还可包括汽油、柴油、原油、液化气等石油商品,以及甲醇、乙二醇、二甲苯、苯乙烯等大宗石化商品。

其次,新系统将可以拓展信息来源,增加交易商贸易渠道。张金泉认为,即期现货撮合交易系统运行以后,将成为现货商发布商品信息和了解贸易信息的“窗口”;并且交易商也可通过这个平台广泛和深入地接触其他的贸易商,极大地扩展贸易渠道,使商品贸易量成倍增长。

新交易方式的另一个非常独特的创新处在“采用定金作为合同履约担保,交易商一经成交即签定贸易合同”。

张金泉指出,在即期现货交易系统中,交易商一经成交就不能再转让,交易商即时签订贸易合同,并各自缴纳定金作为



今后上油所的工作重点将从远期交易转移至即期现货交易,同上油所的燃料油期货交易错位竞争,互为补充 徐汇 摄

合同的履约担保;并且当天成交结束后,第二天即进入交收程序。这使即期现货撮合交易成为贸易商普遍采用的现货交易方式,交易商对交易方式和程序容易了解,操作简单,也能更好地利用这种交易方式。

此外,一些交易商认为,延长交易时间和利用电子平台撮合交易能够吸引更多的交易商参与上油所的现货交易。此前,上油所的交易时间只有两天,这使得当时的现货

交易量远不如远期交易,现货市场的流动性也非常差。而延长至每日交易后,将能更好地满足交易商在市场中期现货保和套利的需求。

此前在现货交易上,上油所主要采取拍卖会的形式,这使得上油所同其他的石油交易市场没有太大的区别和竞争优势。今后,电子远程撮合交易系统能使上油所的现货交易更好地发挥出石油现货价格发现的功能。

持仓逼近 80 万 玉米多空战硝烟浓

□本报记者 刘意

由节前的 600564 手增加至 632394 手;10 月 10 日,玉米期货总持仓量达到 78 万手,逼近 80 万手,而上次玉米期货总持仓量在 5 月 25 日。玉米多空双方分歧由此进一步加剧。与此同时,玉米期货主力 0705 盘中达到的 1468 元也是其下半年以来高点。

国庆长假结束之后,玉米市场持仓量连续数日持续增加。10 月 9 日,玉米期货总持仓 12955 手至 224722 手,空头持

仓前 20 名增仓 3174 手至 256580 手。其中,中粮期货增持多头仓位 3259 手,以 4230 手的持仓排名多头持仓首位。

市场人士表示,近几日玉米期价的飙升,可以看到资金推动价格痕迹。主力合约 0705 在 10 月 10 日跳空高开,最终上涨 44 点的表现更进一步拓展了玉米期价上升空间,从而激发市场资金入场做多。与此同时,也有市场人士认为无法从基本面上寻找更为有力的证据,来支撑玉米市场进一

步上涨,这也给空方提供了入场理由。

昨日,玉米期货在美盘走势提振下,高开 11 点,随后价格开始快速拉升,迅速升高至全天的高点 1468 元。此价格也是下半年的最高点。但是价格在快速触及 1468 元一线之后,剩余交易的大部分时间处于跌落的态势中,终盘收于 1454 点。

市场人士表示,这反映了多空双方在玉米市场的争夺越发激烈。

金融期货知识培训班招生

为迎接股指期货的上市,同时配合中国期货业协会即将开展的期货从业人员年检工作,受中国期货业协会委托,上海市期货同业公会将于2006年10月至11月期间举办法规培训为重点的金融期货知识后续培训班。

培训对象:1.需要参加年检的期货从业人员;2.以前未参加过中国期货业协会组织的后续培训或培训的期货从业人员;3.有意从事金融期货的金融界人士和投资者。

培训考核:经培训考试合格后,由中

份证复印件。(详情登陆:WWW.shfa.org)
报名地点:上海市浦东陆家嘴 2000 号期货大厦 2201 室上海市期货同业公会
电 话:021-68400120
培 训 时 间:两天(双休日)
培 训 地 点:待定

培 费:期货执业人员 280 元/人,期货从业人员及其他人员 380 元/人,以现金或汇款方式交费。
账户名称:上海市期货同业公会
开 户 行:交通银行上海期货大厦支行
账 号:310066056018003812173

■环球市场 国内金价双双止跌反弹

受国际市场影响,昨日国内金、银价双双止跌反弹。

上海黄金交易所各个交易品种

全线上涨。黄金 Au99.95 收盘于

146.95 元/克,上涨 1.35 元/克,共成

交 1610 公斤;黄金 Au99.99 收盘于

147.07 元/克,上涨 0.98 元/克,共成

交 422 公斤;铂金 Pt99.95 收盘于

281.20 元/克,上涨 2.00 元/克,共成

交 188 公斤;黄金 Au(T+D)延期交

易品种收盘于 146.75 元/克,上涨 1.19 元/克,共成交 1620 公斤。

国内现货白银价格小幅反弹。

上海华通铂银交易市场 1 号白银现

货报价 3225 元/公斤至 3235 元/公

斤,2 号白银现货报价 3215 元/公

斤至 3225 元/公斤,3 号白银现货

报价 3205 元/公斤至 3215 元/公

斤。各种白银的结算价较 11 日上涨 5 元/公斤。

(流火)

A50 期货贴水现货局面依旧

□特约撰稿 王春

在了震荡箱体的下边界。全天高点分别见 5592.05 点和 5645.9 点,收盘报 5602.01 点,较前日跌 22.83 点,成交量则略有放大。

成份股方面 17 只个股收升,27 只收跌。钢铁板块异军突起,4 只钢铁股占据了涨幅榜前三,其中 H 股折价最大的鞍钢股份涨幅最为凌厉,收升 7.12%,武钢、马钢亦大幅收升 4.18% 和 4.03%。而前期强势板块银行类和电信类继续强势回调以释放获利盘回吐的压力。

■热点关注

万八关成沪胶多头生命线

□特约撰稿 赵奇奇

在经过近期的窄幅震荡之后,18000 元已经成为沪胶价格的关键支撑位,后市股价如何演绎,完全取决于这个阻力位的支撑强度。

沪胶期价自 7 月初从高位展开下跌走势以来,不断向下寻求支撑。经过两个月时间的持续下跌,沪胶主力合约期价终于在 18000 元/吨一线支撑,9 月中旬股价反弹至 20000 元/吨附近后回落,但在 18000 元/吨一线再度获得支撑。

国庆节后,随着短期东京胶价的偏强走势,沪胶期价在 19000 至 20000 元/吨区间内展开窄幅波动的走势,市场对股价后市走向分歧再度加大。首先沪胶期价经过两次测试,18000 元/吨一线的支撑被很大一部分投资者所认同,这在一定程度加大了股价在 18000 元一线的支撑强度;但从技术上来看,股价尽管一个月内止跌企稳,但中期仍处下跌通道中,在没有特别的利多消息刺激的前提下,股价经过短期的反弹仍有进一步下跌的要求。

而作为全球天胶价格风向标的东京胶市场,其多头资金撤离以后仍显薄弱,短期内空头资金相对集中,资金面的情况不利于股价短期内的上行,而且目前天胶供需面比较温和,未能为股价的上行提供良好的条件,因此股价在得不到明显的向上动力的情况下,股价仍有继续下行寻求支撑的要求。经过两次测试之后,18000 元/吨一线的支撑较为关键,投资者应密切关注价格在这线的表现。

重要商品现货价格表

品种	单位	10月11日	10月10日	比上日(%)
美国硬麦 FOB	美元/吨	214.5	221.2	-3.03
美国海湾玉米 FOB	美元/吨	133.7	135.8	-1.55
国际糖业组织原糖综合价格	美分/磅	11.75	11.66	0.77
棉花展望指数-A	美分/磅	57.2	57.6	-0.69
美国大豆现货 CIF	美元/蒲式耳	5.24	5.22	0.38
美国豆油现货	美分/磅	23.75	23.78	-0.13
阿根廷豆粕现货	美元/吨	220	223	-1.35
伦敦铜现货	美元/吨	7570	7473	1.30
伦敦铝现货	美元/吨	2600	2568.5	1.23
布伦特原油	美元/桶	57.05	57.05	0.00
新加坡燃料油	美元/吨	284.55	290	-1.88
新加坡橡胶 3#	新分/公斤	287	292	-1.71

注:以上为结算价 制表:国家发改委价格监测中心

国际期货市场价格

品种	单位	最新价	涨跌
CBOT 黄豆 11	美分/蒲	559.00	-3.20
CBOT 大豆 12	美元/短吨	167.00	-0.20
CBOT 油豆 12	美		